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વલજ્ઞાન ટેકન૊ર૊જી પ્રશ્ન઩ત્ર-1 

1. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) વલદ્યતુ પે્રયણ વવદ્ાાંત   (a) એવ. ચાંદ્રળેખય 
(2) નાભબકીમ વવદ્ાાંત  (b) ભેક્વ પ્રેન્ક 
(3) કલોંટવન૊ વવદ્ાાંત  (c) રૂધયપ૊ડડ 
(4) બ્રેક શ૊રન૊ વવદ્ાાંત  (d) ભાઈકર પેયાડે  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

2. લાયભુાંડ઱ીમ દફાણ ભા઩લાના વાધનને શુાં કશ ેછે ?  

 (A)શાઈગ્ર૊ભીટય  (B)ફેય૊ભીટય  (C)રેક્ટ૊ભીટય  (D)શાઈડ્ર૊ભીટય 

3. એરીવા ટેસ્ટ કમા ય૊ગની જાણકાયી ભાટે કયલાભાાં આલે છે ? 

(A) એઈડઝ   (B) કેન્વય   (C) કભ઱૊  (D) ડામાભફટીવ 

4. રવણ અને ડુાંગ઱ીભાાં ગાંધનુાં કાયણ શુાં છે ? 

(A) શાઈડ્ર૊જન    (B)અભ૊વનમા   (C)  પર૊યીન   (D) ઩૊ટેવળમભ  
5. દૂધભાાં પ્ર૊ટીન અને કાફોશાઈડે્રડ વાથે અવતરયકત ઩૊ળાનદામક તત્લ નીચેનાભાાંથી કમા છે ? 

 (A) કેલ્શળમભ, ઩૊ટેવળમભ અને ર૊શ તત્લ   (B) કેલ્શળમભ અને ઩૊ટેવળમભ 
 (C) ઩૊ટેવળમભ અને ર૊શતત્લ    (D) કેલ્શળમભ અને ર૊શતત્લ  
6. નીચે આ઩ેર ઩દાથડ અને તેભાાં યશરે તત્લ વલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

 ઩દાથડ    તત્લ  

(1) શીયા   (a) કાફડન  
(2) વાંગેયભયભય  (b) કેલ્શળમભ  
(3) યેતી   (c) વવભરક૊ન  
(4) ભાણેક   (d) એશયવુભવનમભ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

7. વશપય ડામ૊ક્વાઈડ લાય ુકેલા યાંગન૊ શ૊મ છે ? 

(A)  યાત૊   (B)઩ી઱૊    (C)લાદ઱ી   (D)યાંગવલશીન  
9. અનસુભૂચત જનજાવત અને સ્થ઱ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊ 

 જનજાવત  યાજ્મ  
(1) વાંથાર  (a) તાવભરનાડુ 
(2) ખાવી   (b) ભેઘારમ  
(3) ઩લ્શરમાય   (c) કેય઱ 
(4) ટ૊ડા   (d) ભફશાય   
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(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

10. લૈજ્ઞાવનક ળ૊ધ અને ળ૊ધક વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 ળ૊ધ    ળ૊ધક  
(1) ઓરકવજન   (a) શને્રી કેલેન્ડીવ 
(2) શાઈડ્ર૊જન   (b) ડે.રૂધયપ૊ડડ 
(3) નાઈટ્ર૊જન   (c)રૂધયપ૊ડડ 
(4) આશપા,ફીટા અને ગેભારકયણ૊ (d) વપ્રસ્ટરી 
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

11. ઩ામય૊ભીટય શુાં ભા઩લા ભાટે લ઩યામ છે ? 

(A)દફાણ    (B)ઘનતા    (C)તા઩ભાન  (D)સ્તય  
12. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   

(1) વોથી ભ૊ટી ક૊વળકા   (a) પીભય  
(2) વોથી વ્મસ્ત અંગ   (b) મકૃત  
(3) વોથી વ્મસ્ત ગ્રાંવથ   (c) ન્યયૂ૊ન  
(4) વોથી ભ૊ટુાં શાડકુાં   (d) શદમ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

13. શદમની વાયલાય ભાટે લ઩યાત ુાં ‘ ઩ેવ-ભેકય’ની ળ૊ધ ક૊ને કયી શતી ? 

 (A)ડૉ. જશ૊ન વાતે્ર (B)ડૉ. ય૊ફટડ ડામવ  (C)ડૉ. ભારયમા રપભરપ્વ  (D)ડૉ. ઩૊ર ઝૉર 

14. યાાંધણગેવ ળેનુાં વભશ્રણ છે ? 

 (A) કાફડન ભ૊ન૊ક્વાઈડ અને કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ  
 (B) બ્યટેૂન અને વભથેન 
 (C) વભથેન અને ઈવથરીન  
 (D) કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ અને ઑક્વીજન  
15. ભ૊ટાબાગના લાતાલયણીમ લાય ુપ્રદૂ઴ણ૊ ળાભાાં ભ૊ટા પ્રભાણભાાં શાજય શ૊મ છે ? 

(A) ટ્ર૊઩૊સ્સ્પમય   (B) સ્ટે્રટ૊સ્સ્પમય   (C) ભેવ૊સ્સ્પમય    (D) થયભ૊સ્સ્પમય  
16. ઈરેસ્ક્ટ્રક જનયેટય  કમા વવદ્ાાંત ઩ય કામડ કયે છે ? 

 (A) વલદ્યતુ ઉજાડનુાં માાંવત્રક ઉજાડભાાં રૂ઩ાાંતય કયે છે.  
 (B) વલદ્યતુ ઉજાડનુાં ઉષ્ભા  ઉજાડભાાં રૂ઩ાાંતય કયે છે. 
 (C) માાંવત્રક ઉજાડનુાં વલદ્યતુ ઉજાડભાાં રૂ઩ાાંતય કયે છે.  
 (D) વલદ્યતુ ઉજાડનુાં પ્રકાળ  ઉજાડભાાં રૂ઩ાાંતય કયે છે. 
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17. આલતડ ક૊ષ્ટક્ની યચના કમા લૈજ્ઞાવનકની ળ૊ધને આબાયી છે ? 

 (A) ભેન્ડેરીપ  (B)ભ૊વરે  (C)વય યાભવે   (D)ર૊ડડ યેરે  
18. કમા ભચ્છય૊ શાથી઩ગાના ય૊ગના જ ાંતઓુન૊ પેરાલ૊ કયે છે ? 

 (A) સ્ટેગ૊વભમા   (B) એન૊રપરીવ  (C)ક્યરેુક્વ પરટગન્વ (D) એરડવ 

19.઩થૃ્લીના ઩ેટા઱ભાાં વશપય કઈ ઩ધ્ધવતથી ભે઱લામ છે ? 

(A)  શફેય ઩દ્વત   (B)વાં઩કડ  ઩દ્વત   (C)  ફેમય ઩દ્વત  (D) ફ્રાળ ઩દ્વત 
20.ય૊ગ અને જીલ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ભરેરયમા   (a) ફૂગ  
(2) ઩૊ભરમ૊   (b) જીલાણ ુ 
(3) ક્ષમ (ટીફી)  (c) પ્ર૊ટ૊ઝૂઆ 
(4) દાદય   (d) વલ઴ાણ ુ 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

22. ફેકટેરયમાન૊ નાળ કમ૊ લાય ુકયે છે ? 

(A)કાફડન ભ૊ન૊ક્વાઈડ   (B)આગોન (C)ઓક્ક્વજન   (D)ક્ર૊રયન  
23. અચર દફાણભાાં તા઩ભાનભા લધાય૊ કયતાાં, ઩ાણીભાાં એભ૊વનમાની દ્વાવ્મતા ............ 

(A)  લધે છે.   (B)ઘટે છે.   (C)તે જ યશ ેછે.  (D)ધાતકુીમ યીતે લધે છે.  
24. નીચે દળાડલેર તફીફ ળાખાઓને તેભના વાંરગન ય૊ગ૊ વાથે મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊.  

તફીફી ળાખા   ય૊ગ૊  
(1) ઓનક૊ર૊જી  (a) મકૃત, સ્લાદુવ઩િંડના ય૊ગ૊  
(2) રશભેટ૊ર૊જી  (b) ડામાભફટીવ, થાઈયૉઈડ  
(3) એન્ડ૊રિન૊ર૊જી (c) કેન્વય  
(4) રશ઩ેટ૊ર૊જી  (d) ર૊શીના ય૊ગ૊  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

25.ભરક્ક્લપાઇડ ઩ેટ્ર૊ભરમભ ગેવ (LPG) મખુ્મત્લે ળાનુાં વભશ્રણ છે ? 

(A) પ્ર૊઩ેન અને બ્યટેુન   (B) વભથેન અને ઇથેન   

 (C) ઉચ્ચ ઉત્કરનભફિંદુઓલા઱ા ઓરેરપન્વ (D) ઉચ્ચ ઉત્કરનભફિંદુઓલા઱ા નેલ્પ્થન્વ 
26..‘વત્રગણુી યવી’ નીચેનાાંભાાંથી કમા ય૊ગ વાભે યક્ષણ ભ઱તુાં નથી ? 

(A)ઊંટારટયુાં   (B)ઓયી    (C) ધનયુલા    (D) રડપથેયીમા 
27. ભનષુ્મના ળયીયભાાં પ્રત્મેક ક૊઴ભાાં ઓછાભાાં ઓછા કેટરા જનીન તત્લ૊ શ૊મ  છે ? 

(A) 10,000   (B)20,000   (C)  50,000  (D) 1,00,000  
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28. ભહુડાના તેરન૊ નીચેના ઩ૈકી કઈ ફાફત ભાટે ઉ઩મ૊ગી નથી થત૊  
 (A) સ્સ્ટમરયક એવવડના ઉત્઩ાદનભાાં કાચા ભાર તયીકે  
 (B) કફજજમાત અને ભવાભાાં યેચક તયીકે  
 (C) ધ૊લાના વાબ ુફનાલલા ભાટે  
 (D) ઩શ-ુ ખ૊યાક ભાટેના ખ૊઱ તયીકે 

29. કૃવત્રભ લયવાદ ભાટે ળાન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે ? 

 (A)વવશલય આમ૊ડાઇટ (B)વ૊રડમભ આમ૊ડાઇટ (C)વ૊રડમભ ઓકવાઈડ (D)કેલ્શળમભ આમ૊ડાઇટ 

30. ક્યા ગણુધભડના રીધે સમૂોદમ તેના ખયેખય વભમ કયતાાં ફે વભવનટ લશરે૊ થામ છે ? 

(A)ઘનીબલન    (B)઩યાલતડન    (C)લિીબલન  (D)પ્રકાળનુાં વલબાજન  
31. કમા ય૊ગકાયક વલ઴ાણનુા કાયણે કભ઱૊ થામ છે ? 

 (A)ઇ-ક૊રાઈ   (B)ટ઱ફૂયકર ફેવવરવ (C)ફેવવરવ એન્ર૊વીવ  (D)રશ઩ેટાઇટીવ  
32. દાાંતનુાં ફશાયનુાં ઩ડ ળાનુાં ફનેલુાં છે ? 

 (A)કેલ્શળમભ પ૊સ્પેટ (B)઩૊ટેવળમભ પ૊સ્પેટ  (C)કેલ્શળમભ નાઇટે્રટ  (D)વ૊રડમભ પ૊સ્પેટ  
33. ભેરેરયમા ય૊ગ ભાનલળયીયના કમા અંગને અવય કયે છે ? 

 (A)પેપવાાં   (B)ફય૊઱  (C)મતૂ્રવ઩િંડ   (D)શદમ  
34. યાંતાધ઱ા઩ણુાં ક૊ની ઉણ઩ને રીધે થામ છે ? 

(A)  વલટાવભન - A (B)વલટાવભન - B   (C)  વલટાવભન - C (D) વલટાવભન - D 

35. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
(1) ઈંજેકળનથી રાગત૊ ડય   (a) એિ૊પ૊ભફમા 
(2) ઩ાણીથી રાગત૊ ડય   (b) ગ્રાવ૊પ૊ભફમા 
(3) ઊંચાઈથી રાગત૊ ડય   (c) રટ્ર઩ૈન૊પ૊ભફમા 
(4) ઩બ્બ્રકભાાં ફ૊રલાથી રાગત૊ ડય (d) શાઈડ્ર૊પ૊ભફમા 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

36. રીરા ઩ાાંદડાલા઱ા ળાકભાાં કમ૊ એવવડ શ૊મ છે ? 

 (A)વાઈરટ્રક એવવડ  (B)ઓકઝેભરક એવવડ (C)એવવરટક એવવડ  (D)પ૊વભિક એવવડ  
37. નીચેનાભાાંથી કયુાં/ કમાાં વલધાન વત્મ છે ? 
 i. ન્યટૂ્ર૊નની ળ૊ધ ચેડવલક નાભના લૈજ્ઞાવનકે કયી છે. 
 ii. ઈરેક્ટ્ર૊વનકની ળ૊ધ થ૊ભવન નાભના લૈજ્ઞાવનકે કયી છે.  
 iii. ઩યભાણ ુવાંયચનાની ળ૊ધ ડાશટન નાભના લૈજ્ઞાવનકે કયી છે.  
 iv.  ક્ષ- રકયણ૊ની ળ૊ધ આય.એ. વભરીકનનાભના લૈજ્ઞાવનકે કયી છે .  
 (A)પકત -i  (B)પકત - iv  (C)i,iiઅને iii  (D)iઅને ii 
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38. ક૊વલડ-19ના પ્રથભ કેવ અને યાજમ વાંફાંવધત  મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) મ્યકુયભાઇક૊વવવ (a) ઉત્તયપ્રદેળ 
(2) લાઇટ પાંગ્વ  (b) ગાઝીમાફાદ( ઉ.પ્રદેળ) 
(3) મર૊ પાંગ્વ   (c) ભધ્મપ્રદેળ   
(4) ગ્રીન પાંગ્વ  (d) કણાડટક  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

39. નીચેનાભાાંથી કમ૊ ય૊ગ ફેક્ટેરયમાથી થત૊ નથી ? 

 (A)રડપ્થેરયમા  (B)પ્રેગ  (C)અછફડા  (D)ક૊રેયા  
40. H1N2લાઇયવને નીચેનાભાાંથી કમ૊ ય૊ગ વાથે વાંક઱ામેર છે ? 

(A) એઇડ્વ     (B)સ્લાઇન ફ્લ ૂ  (C)  ડેન્ગ્ય ુ  (D) ફડડ ફ્લ ૂ 
41. આઈન્સ્ટાઇનની નીચે દળાડલેર ળ૊ધ૊ ઩ૈકી કઈ ળ૊ધ છે ? 

 (A) યેરડમ૊એસ્ક્ટવલટી અને પ૊ટ૊ઇરેસ્ક્ટ્રક અવય  
 (B) યેરડમ૊એસ્ક્ટવલટી અને વા઩ેક્ષતાલાદન૊ વવદ્ાાંત  
 (C) વા઩ેક્ષતલાદન૊ વવદ્ાાંત અને પ૊ટ૊ઇરેસ્ક્ટ્રક અવય 
 (D) ક્ષ- રકયણ૊ અને પ૊ટ૊ઇરેસ્ક્ટ્રક અવય  
42. નીચે આ઩ેર વવદ્ાાંત અને ળ૊ધક વલળેમ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
  વવદ્ાાંત     ળ૊ધક  

(1) તયતા ઩દાથડન૊ વવદ્ાાંત (a) આઇન્સ્ટાઇન 
(2) વા઩ેક્ષલાદન૊ વવદ્ાાંત  (b) બ્રહ્મગપુ્ત 
(3) ઉત્િાાંવતલાદન૊ વવદ્ાાંત  (c) ચાશવડ ડાવલિન 
(4) પ્રેવ લેશયનૂ૊ વવદ્ાાંત  (d) આરકિભીડીઝ 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

43. વ૊રાય઩ેનરની ફનાલલાભાાં મખુ્મ ઘટક નીચેના ઩ૈકી કયુાં છે ? 

 (A)ભઝિંકોવનમભ   (B)એશયવુભવનમભ  (C)ટાંગસ્ટન   (D)વવભરક૊ન  
44. નીચેના ઩ૈકી કમા વલટાભીનને કાયણે ર૊શીના ગઠનની પ્રરિમા ધીભી થામ છે ? 

 (A)વલટાવભન - D (B)વલટાવભન - C (C)વલટાવભન –K  (D)વલટાવભન -E 

45. વાભાન્મ યીતે ઈરેસ્ક્ટ્રક ફશફભાાં બયલાભાાં આલત૊ ગેવ કમ૊ શ૊મ છે ? 

 (A)નાઇટ્ર૊જન   (B)શાઈડ્ર૊જન   (C)ઓક્ક્વજન    (D)કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ  
46. વલજ્ઞાનનુાં કે્ષત્ર અને તેના જનક વલળે નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   

 કે્ષત્ર      જનક  
(1) અંત:સ્ત્રાલી વલજ્ઞાનના વ઩તા    (a) લઈૂ ઩ાશ્ચય 
(2) ફેકટેરયમ૊ર૊જીના વ઩તા  (b) પ્ર૊. ડૉક્ટય આમાંગય 



 

ASHWIN DIVEKAR  Page 6 
 

(3) જીલ વલજ્ઞાનભાાં લગીકયણના વ઩તા (c) કારડ ભરવનમવડ      
(4) આધવુનક રીર વલદ્યાના વ઩તા  (d) થ૊ભવ આશલા એરડવન  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

47. ચ ૂાંટણી વભમે આંગ઱ી ઩ય વનળાન કયલા ભાટે ઉ઩મ૊ગભાાં રેલાતી ળાશીભાાં ળેન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે ? 

 (A)વવશલય ક્ર૊યાઈડ  (B) વવશલય નાઇટે્રટ  (C)વવશલય આમ૊ડાઈડ (D)એક઩ણ નશીં  
49. સમૂડગ્રશણ લખતે સમૂડ, ઩થૃ્લી અને ચાંદ્ર કઈ ક્સ્થવતએ શ૊મ છે ? 

 (A) સમૂડ અને ચાંદ્રની લચ્ચે ઩થૃ્લી શ૊મ છે.  
 (B) ઩થૃ્લી અને સમૂડની લચ્ચે ચાંદ્ર શ૊મ છે. 
 (C) ઩થૃ્લી અને ચાંદ્ર લચ્ચે સમૂડ શ૊મ છે.  
 (D) (A), (B) અને (C) ત્રણેમ ક્સ્થવતભાાં શ૊મ છે. 
50. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   

(1) તત્લ૊ના ગણુધભો તેભના ઩યભાણબુાયના આલતડનીમ છે.   (a) વનશવ ફ૊શય  
(2) જીલવલજ્ઞાનભાાં લગીકયણનાવ઩તા તયીકેનુાં ભફરુદ ઩ાભેરા    (b) ડૉ. વી.લી.યભન  
(3) પ્રકાળના પ્રકીણનના કામડ  ભાટે વલોચ્મ ઩યુસ્કાય ભે઱લનાય   (c) કારડ ભરવનમવ 
(4) તત્લના ઩યભાણભુાાં કેન્દ્રની આવ઩ાવ ઇરેક્ટ્ર૊નની ગ૊ઠલણી દળાડલનાય  (d) ભેન્ડેભરપ 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

51. યેળભી કા઩ડ ફનાલલા ભાટે યેળભના કીડા ઉછેયને શુાં કશ ેછે ? 

 (A)એ઩ીકશચય   (B)શ૊ટીકશચય   (C)વેયીકશચય   (D)એગ્રીકશચય  
52. નીચેના ઩ૈકી કયુાં RDX ની ફીજુ ાં નાભ છે ? 

 (A)વામકર૊નાઇટ  (B)ડેક્ષટ્રાન  (C)વામન૊શાઇડ્રીન (D)વામકર૊શકેઝાન  
53. “ચાંદ્ર ઩થૃ્લીની ગ૊઱ પયે છે તથા ઩થૃ્લી સમૂડની ઩રયિભા કયે છે”- ક્યા લૈજ્ઞાવનકે કહ્ુાં છે ? 

(A)  આમડબટ્ટ   (B)લયાશવભરશય   (C)  ક૊઩યવનક્વ  (D)જગદીળચાંદ્ર ફ૊ઝ 

54. વોયભાંડ઱ન૊ કમ૊ ગ્રશ ઩વશ્ચભભાાં સમૂોદમ અનબુલે છે ? 

(A)ભાંગ઱   (B)બધુ    (C)  ગરુૂ   (D) શિુ 

55. વોપ્રથભ સકુ્ષ્ભદળડક માંત્રભાાં બચૂ નાભની લનસ્઩વતના ભધ઩ડૂાના આકાયભાાં ગ૊ઠલામેર ક૊઴ની ળ૊ધ કયનાય 
લૈજ્ઞાવનક ક૊ણ શતા ? 

(A)ય૊ફટડ  હકુ   (B)ય૊ફટડ  ફ૊ઈર  (C)  ય૊ફટડ  ફાઉન (D) ય૊ફટડ  શકે 

56. લૈજ્ઞાવનક ળ૊ધ અને ળ૊ધક વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 ળ૊ધ    ળ૊ધક  
(1) ગ્રશ૊ની ગવતન૊વવધ્ધાાંત  (a) કેપ્રય 
(2) ક્લ૊ન્ટભન૊વવધ્ધાાંત  (b) ભેક્વ પ્રેંક  
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(3) ડામનેભ૊ (વવધ્ધાાંત)  (c) ભાઈકર પેયાડે  
(4) આઈવ૊ટ૊઩ વવધ્ધાાંત  (d) એપ. વ૊ડી 
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 –a 

57. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
(1) ફેટયી ચાજૉ    (a) વલદ્યતુળક્ક્તનુાં માાંવત્રકળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
(2) ફેટયી    (b) માાંવત્રકળક્ક્તનુાં વલદ્યતુળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય 
(3) લ૊વળગ ભળીન   (c) યાવામભણકળક્ક્તનુાં વલદ્યતુળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય   
(4) ડામનેભ૊   (d) માાંવત્રકળક્ક્તનુાં યાવામભણકળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

58. સમૂડ ભાંડ઱ના ક્યા ગ્રશને ‘ ઩ાઘડીમ૊ ગ્રશ’ તયીકે ઓ઱ખામ છે ? 

(A) ગરુૂ   (B) શિુ   (C)ળવન   (D) બધુ  
59. આશાયન૊ કમ૊ ઘાતક સ્નાયઓુના વાંક૊ચન ભાટે જરૂયી છે ? 

 (A)પ્ર૊ટીન   (B)ખનીજક્ષાય   (C)ચયફી   (D)પ્ર૊ટીન  
60. ફધા જ એવવડભાાં કયુાં તત્લ શ૊મ જ છે ? 

 (A)વાઈરટ્રક એવવડ  (B)ઓકઝેભરક એવવડ  (C)નાઈરટ્રક એવવડ  (D)એસ્ક૊ભફિક એવવડ 

61. ચુાંફકની ચુાંફકીમ અવય જેટરા વલસ્તાયભાાં જણાતી શ૊મ તે વલસ્તાયને શુાં કશ ેછે ? 

 (A)ચુાંફકીમ ફ઱યેખા  (B)ચુાંફકીમ ધ્રલુ  (C)ચુાંફકીમ કે્ષત્ર (D)ડ૊ભેઈન  
62. કઈ વાંસ્થા સમૂડન૊ અભ્માવ કયલા ભાટે ઉ઩ગ્રશ આરદત્મને ર૊ન્ચ કયલાની મ૊જના ફનાલી છે ? 

 (A)નાવા   (B)વી.એન.એવ.એ. (C)જેએક્વએ   (D)ઇવય૊  
63. બાયતના ડીએનએ ટેસ્ટના જનક ક૊ને ભાનલાભાાં આલે છે ? 

(A)  ગ૊વલિંદ ખયુાના     (B)ડૉ.રારજીવવિંશ  (C)  ડૉ.઩ાંકજ દેવાઈ  (D)  એક ઩ણ નરશ  

64. વોયભાંડ઱ભાાં વોથી લધ ુચભકત૊ તાય૊ કમ૊ છે ? 

(A) શિુ   (B) પ્ર૊કવવભા વેન્ચયૂી   (C) વાઈયવ   (D)  ધભૂકેત ુ 

65. નીચે આ઩ેર વવદ્ાાંત અને ળ૊ધક વલળેમ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
  વવદ્ાાંત     ળ૊ધક  

(1) વલદ્યતુ ચુાંફકીમ પ્રકાળન૊ વનમભ (a) આશફટડ આઈન્સ્ટાઇન 
(2) વલદ્યતુ આક઴ડણન૊ વનમભ  (b) કુરાંફ 
(3) વલદ્યતુ અલય૊ધન૊ વનમભ  (c) જી.એવ.ઓભ 
(4) વલદ્યતુ ઩થુ્થકુયણન૊ વનમભ    (d) ભાઈકર પેયાડે 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
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66. રા઱ગ્રાંથી એ ક્યા ઉત્વેચકન૊ સ્ત્રાલ કયે છે ? 

(A)  સ્ટાચડ   (B) ઩ેલ્પ્વન૊જન   (C) એભામરેઝ   (D) ભાશટ૊ઝ 

67. ‘ળયીયના વાંલેદનળીર બાગ’– ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩૊.  

 (A)વાંલેદનસ્થાન  (B)વાંલેદનળીર   (C)ભભડદામક   (D)ભભડસ્થાન  
68. વલજ્ઞાનના એકભ૊ વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊ 

(1) દરયમાઈ અંતય ભા઩લા ભાટેન૊ એકભ  (a) પ્રકાળ લ઴ડ 
(2) વમદુ્રની ઊંડાઈ ભા઩લા ભાટેન૊ એકભ  (b) ન૊ટ 
(3) જશાજ૊ન૊ ઝડ઩ ભા઩લા ભાટેન૊ એકભ  (c) પેધભ 
(4) અલકાળી અંતય ભા઩લા ભાટેન૊ એકભ (d) ન૊રટકર ભાઈન 

(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

69. એઈડઝનુાં ઩રુૂાં  નાભ શુાં સચૂલે છે ? 
 (A) એકલામડડ ઇમ્યનુ૊ રડપેવવમન્વી વવન્ડ્ર૊ભ  
 (B) એકલામડડ ઇમ્યનુ૊ રડપેન્વી  વવન્ડ્ર૊ભ 
 (C) એકલામડડ iઇસ્ન્ટગે્રટેડ રડપેન્વી વવન્ડ્ર૊ભ  

 (D) આરટિરપવળમર ઇમ્યનુ રડપેન્વી વવન્ડ્ર૊ભ 

70. લીજ઱ીન૊ ફશફ કમા વવદ્ાાંત ઩ય કામડ કયે છે ? 

 (A) વલદ્યતુળક્ક્તનુાં પ્રકાળળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
 (B) પ્રકાળળક્ક્તનુાં વલદ્યતુળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
 (C) પ્રકાળળક્ક્તનુાં ક્સ્થવતળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
 (D) ગવતળક્ક્તનુાં લીજળક્ક્તભાાં રૂ઩ાાંતય  
71. યવામણ ઉત્઩ાદન ભાટેની ઩દ્વત વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

    યવામણ   ઩દ્વત 

(1)  એભ૊વનમા   (a) શફેય વલવધ  
(2) વશપરરુયક એવવડ  (b) વાં઩કડ  વલવધ  
(3)નાઈરટ્રક એવવડ  (c) ઓસ્લાશડ 
(4) એવવટ૊ન  (d) રપળન ટ્ર૊પ્વ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

72. ટીમયગેવનુાં યાવામભણક નાભ શુાં છે ? 

(A) અશપા ક્ર૊ય૊ એવેરટન  (B) અશપા ડામકર૊ય૊ એવેરટન  
(C) અશપા ક્ર૊ય૊ ઈવથરીન  (D) અશપા કર૊ય૊ એવીટ૊રપન૊ન 
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73. ધાતઓુને ગા઱ાલભાાં ક્યુાં ખવનજ ઉ઩મ૊ગી છે ? 

 (A) ફ્ર૊યસ્઩ાય  (B) જજપ્વભ  (C) અકીક   (D) ભેગેનીઝ  
74. તત્લ૊ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) વોથી શરકુાં તત્લ   (a) ઓક્સ્ભમભ  
(2) વોથી  બાયે તત્લ   (b) ઇરયરડમભ  
(3)વોથી વખત તત્લ   (c) શાઈડ્ર૊જન  
(4) વોથી બાયે ધાત ુતત્લ  (d) યયેુવનમભ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

75. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) અસ્થભા   (a) કાન  
(2) ગ૊ઇટય   (b) થાઈયૉઈડ  
(3) ઓરટવ   (c) શ્વાવન઱ી  
(4) ભેરેરયમા   (d) ફય૊઱  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

76. કાફડનનુાં સ્પરટકભમ સ્લરૂ઩ કયુાં છે ? 
 (A) ગે્રપાઇટ   (B) કાફડન બ્ર૊ક  (C) ખનીજ ક૊રવ૊  (D) ક૊રવ૊  
77. વોથી લધાયે ખયાફ લાય ુપ્રદૂ઴ણ ઉત્઩ન્ન કયનાય ઩દાથડ કમ૊ છે ? 

 (A) કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ  (B) ભરવથમભ   (C) શીભરમભ   (D) કાફડન ભ૊ન૊ક્વાઈડ  
78. નીચે આ઩ેર વલજ્ઞાનના એકભ૊ વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊   

(1) ભબ્રરટળ ઩ધ્ધવતભાાં ળક્ક્તન૊ એકભ  (a) કુાંરફ 
(2) ધ્લવનની તીવ્રતા ભા઩લાન૊ એકભ  (b) શ૊વડ ઩ાલય 
(3) લીજ઱ીન૊ વ્માલશારયક એકભ   (c) ફેયર  
(4) દ્રવ્મ ઩દાથડ ભા઩લા ભાટેન૊ એકભ  (d) ડેવીફર 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – b , 2 – d, 3 – a, 4 – c 

79. શદમનુાં ચ૊કક્વ સ્થાન કમાાં છે ? 
 (A) ફે પેપવાની લચ્ચે ડાફી ફાજુ  (B) પેપવાની ડાફી ફાજુ   

 (C) ઉય૊દય઩ટરની ઉ઩ય   (D) પેપેવાની નીચે ડાફી ફાજુ  

80. ભાનલળયીયભાાં ઩ીટયટુયી ગ્રાંવથનુાં સ્થાન કમાાં શ૊મ છે ? 

 (A) નાભબભાાં  (B) ગ઱ાભાાં  (C) ભાથાભાાં   (D) ઩ેટભાાં  
81. ‘ ગ૊ઇટય’ નાભન૊ ય૊ગ કમા ઩૊઴કતત્લ૊ની ઉણ઩થી થામ છે ? 

 (A) આમ૊રડન   (B) પ્ર૊ટીન   (C) ચયફી   (D) ર૊શતત્લ  
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82. વલટાવભન અને તેની ઉણ઩થી થતાાં ય૊ગ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1)  વલટાવભન –A (a) ફેયીફેયી  
(2) વલટાવભન -B  (b) સ્કલી  
(3) વલટાવભન-C  (c) સકુતાન  
(4) વલટાવભન -D  (d) યાંતાધ઱ા઩ણુાં 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

83. ભાણવની આંખભાાં ક૊ઈ઩ણ લસ્તનુ ુાં પ્રવતભફિંફ નીચેનાભાાંથી કમાાં બાગ ઩ય ફને છે ? 

 (A) ક૊વનિમા  (B) વ્ય઩ુીર  (C) યેરટના  (D) એક઩ણ નશીં  

84. આગ બઝૂલલા ભાટે કમ૊ ગેવ લ઩યામ છે ? 

 (A) કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ  (B) નાઇટ્ર૊જન   (C) કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ  (D) શાઈડ્ર૊જન  
85. નીચેનાભાાંથી કયુાં જ૊ડકુાં વાચુાં નથી ? 
 લૈજ્ઞાવનક વાધન    ઉ઩મ૊ગ  
 (A) ઩ેરયસ્ક૊઩  - અંતયામ કે આકાળ શ૊લા છતાાં લસ્તી જ૊લા ભાટે  
 (B) શાઈગ્ર૊ભીટય – શલાભાાં યશરેા બેજનુાં પ્રભાણ ભા઩લા ભાટેનુાં વાધન  
 (C) ફેય૊ભીટય – શલાનુાં દફાણ ભા઩લા ભાટેનુાં વાધન  
 (D) થભોભીટય- લાતાલયણની ગયભી ભા઩લા ભાટેનુાં વાધન  

86. તત્લ૊ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ભરવથમભ   (a)કાફોવનક એવવડ  
(2) યયેુવનમભ    (b)એવવરટક એવવડ  
(3)શાઈડ્ર૊જન   (c)ટાટડ વનક એવવડ  
(4) વ૊ડા  (d)ભેરેઇક એવવડ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – b 3 – c, 4 – a 

87. ક્યાાં લૈજ્ઞાવનકને ‘ યાભન ઇપેક્ટ’ની ળ૊ધ ફદર ઇ.વ. 1938ભાાં ન૊ફર ઩ારયત૊વ઴ક એનામત થમ૊ છે ? 

 (A) ડૉ. ચાંદ્રળેખય લેંકટયાભન  (B) ડૉ.  સબુ્રહ્મણ્મભ ચાંદ્રળેખય  
 (C) ડૉ.  શયગ૊વલિંદ ખયુાના  (D) વત્મેન્દ્રનાથ ફ૊ઝ  
88. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ભકેૂસ્ન્દ્રમ વવદ્ાાંત     (a) ટ૊ર૊ભી 
(2) સમૂડ કેસ્ન્દ્રમ વવદ્ાાંત    (b) ક૊઩યનીક્વ  
(3) ક૊વ઴કાન૊ વવદ્ાાંત    (c) સ્રાઇડેન અને શ્વાન  
(4) બ્રહ્માાંડ પ્રવારયત છે એલ૊ વવદ્ાાંત (d) એડવલન શફર  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

  (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
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89. લાઇયવની ળ૊ધ ક૊ણે કયી શતી ? 

 (A) ઇલાન વલસ્કી  (B) એસ્ન્ટલ૊ન શયલેુન (C) જ૊વેપ વપ્રસ્ટરી (D) 

90. વલજ્ઞાન કે્ષત્ર અને તેના જનક  વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 કે્ષત્ર    જનક  
(1) તફીફી વલજ્ઞાનના વ઩તા (a) રશ઩૊રિટવ 
(2) પ્રાણીળાસ્ત્રના વ઩તા  (b) એયીસ્ટૉટર 
(3) લનસ્઩વત વલજ્ઞાનના વ઩તા (c) થીમ૊ફે્રસ્ટવ 
(4) જીલ વલજ્ઞાનના વ઩તા  (d) એયીસ્ટૉટર 

(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 –a 

91. સમૂડની વ઩ાટી ઩ય જ૊લા ભ઱તાાં કા઱ા ધાફાાંને શુાં કશ ેછે ? 

 (A) સમૂડકરાંક૊   (B) સમૂડઘાત   (C) સમૂડવલક્ષન  (D) સમૂડ઩ાત 

92. ભાનલળયીયની રકડનીભાાં થતી ઩થાયીનુાં મખુ્મ યાવામભણક વાંમ૊જન કયુાં છે ? 

 (A) યરુયક એવવડ  (B) કેલ્શળમભ કાફોનેટ  (C) કેલ્શળમભ વશપેટ (D) કેલ્શળમભ ઓક્જેરેટ 

93. લીજ઱ીન૊ ચભકાય૊ એ કમા જૈલયવામભણક ચિ વાથે જ૊ડામેરી ઘટના છે ? 

 (A) ઓક્ક્વજન ચિ  (B) નાઇટ્ર૊જન ચિ  (C) પ૊સ્પયવ ચિ   (D) કાફડન ડામ૊ક્વાઈડ ચિ  
94. ઩દાથડ અને તેભાાં યશરેા એવવડ વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) વપયજન   (a) કાફોવનક એવવડ  
(2) આંફરી   (b) એવવરટક એવવડ  
(3) વલનેગાય   (c) ટાટડ વનક એવવડ  
(4) વ૊ડા  (d) ભેરેઇક એવવડ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – b 3 – c, 4 – a 

95 ર૊શી એ .... પ્રકાયની ઩ેળી છે ? 

 (A) ઉ઩કરા ઩ેળી  (B) ભજ્જજા ઩ેળી   (C) જ૊ડાણ ઩ેળી   (D) સ્નાય ુ઩ેળી  
96. કઈ ધાત ુઉષ્ભાની ભાંદલાશક છે ? 

 (A) એશયવુભવનમભ  (B) રેડ   (C) ક૊઩ય   (D) વવશલય  
97. શદમના વતત ધફકલાની રિમાનુાં વનમાંત્રણ ક૊ના દ્વાયા થામ છે ? 

 (A) રાંફભજ્જજા   (B) રઘભુક્સ્તક   (C) બશૃદભક્સ્તક   (D) ભધ્મ ભગજ  
98. જેટ વલભાનભાાં ફ઱તણ તયીકે શુાં લ઩યામ  છે ? 

 (A) ગેવ૊રીન   (B)ફ઱તણ તેર   (C) ડીઝર   (D) અવતશદુ્ કેય૊વીન  
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99. નીચે દળાડલેર જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ટેભરપ૊ન   (a) રૂડ૊શપ   
(2) લીજ઱ીન૊ ફશફ  (b) યાઇટ બ્રધવડ   
(3) ડીઝર એલ્ન્જન   (c) એરેકઝાન્ડય ગે્રશાર ફેરે  
(4) એય૊પ્રેન   (d) થ૊ભવ આશલા એરડવન   
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – b 3 – c, 4 – a 

100. વલજ્ઞાન કે્ષત્ર અને તેના જનક  વલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊ 
  કે્ષત્ર    જનક  

(1) ન્યલુ્ક્રમય બોવતક ળાસ્ત્રના જનક (a) ઓટ૊શાન 
(2) ન્યલુ્ક્રમય યાવામભણક  ળાસ્ત્રના જનક (b) કેય૊રવ ભરનીમવ 
(3) આધવુનક લૈજ્ઞાવનક લગીકયણના વ઩તા (c) અનેસ્ટ રૂથયપ૊ડડ 
(4) ય૊ગ પ્રવતકાયકતાના જનક  (d) એડલડડ જેનય 

(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 – d 

 (C)  1  – c , 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 
 
 
 
 

 
 

 


